

ШКОЛЬНИКИ, БУДЬТЕ БОЙЦАМИ В ТЫЛУ!

Учащиеся Ленинской средней школы горячо включились в мероприятие — сбора вещей и учебников для эвакуированных детей и детей освобожденных районов от фашистских извергов.

Первые же дни сбора показали замечательные результаты — собрано 2 килограмма шерсти, 3 детских шапочки, сорочки, полотенца, 250 карандашей, 60 различных учебников для разных классов и 90 рублей деньгами.

Активное участие в этом приняли учащиеся старших классов — Вера Балашова, Валя Гулевая, Нора Жданова, они сдали учебники по 6 рублей деньгами.

Примеру старшеклассников последовали и учащиеся младших классов. Они с большим желанием сдают лишние учебники, карандаши, ручки и другие школьные принадлежности своим дорогим братьям и сестрам, пострадавшим из-за подлого налета гитлеровских захватчиков. Например, учащиеся 3

класса сдали 30 карандашей, много учебников, 300 граммов шерсти, 25 рублей деньгами. Людя Нокроусова — ученица этого же класса сдала 13 карандашей и 5 рублей, Вера Жданова и Ваня Мазуин — учебники по 5 рублей деньгами, Надя Остапчук — 200 граммов шерсти. Все это учащиеся Ленинской средней школы отправили ученикам освобожденных районов.

Учащиеся Коми-Пермяцкого округа! Примите самое активное участие в этом большом деле и одновременно включайтесь в работу по сбору металла и запасных частей для сельскохозяйственных машин. Помните, что собирая запасные части, вы обережете тысячи и десятки тысяч советских рублей. Школьники, будьте бойцами в тылу! Всеми силами и средствами помогайте нашей Красной Армии в разгроме неизвестного врага.

А. А. Зырянов.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Завтра исполняется год, как советский народ ведет великую отечественную войну с немецкими захватчиками.

Война техники, война, которую потребовала от советского народа активные участия пехоты фронту. Большую работу в этой части предложили и коллектизы рабочих, служащих лесопредприятий нашего округа.

От отчисляемой одно-два раза в день заработка, от проводимых воскресников, от специальных сборов средства на постройку танков, эскадрильи передано в фонд обороны более 500 тысяч рублей. Около 600 калограммов писемок послано на фронт бойцам Северо-Западного фронта с продуктами питания и различными другими подарками. Собрано и сдано более 1300 вещей: 10 подушубков,

140 ватных фуфаж, 130 броши, 20 пар гамаков и другое вещь.

Передовые предприятия организовали свою работу по фронтовому и поборались перевыполнения плана. За хорошую работу в первом квартале этого года решением жюри Булгатинскому лесозаводоуправлению присуждено переходящее красное звание Наркомлеса СССР и ЦК профсоюзов работников Леса и Соловьев Урала и Сибири.

По примеру Булгатинского МЛП, в развернувшемся Всесоюзном социалистическом соревновании, все предприятия треста должны бороться за переходящее красное знамя, за еще большее усиление помощи фронту за выполнение боевого первомайского приказа Верховного Командования товарища Сталина.

Б. Уральский.

За ленинскую национальную политику №256, 21.06.1942 г.

КЛОГА, Ф.Р-45, Оп.1, Д.32, Л.56

ВСЕ СИЛЫ—НА РАЗГРОМ ВРАГА

ОКАЖЕМ ФРОНТУ ЕЩЕ БОЛЬШУЮ ПОМОЩЬ

Вот уже год, как ваши воины германской Красной Армии сражаются с немецко-фашистскими монстрами, вероломно напавшими на нашу страну. На барабан с криком поднялся весь наш многомиллионный народ. Люди нашего тыла живут единой мыслью с фронтом и оказывают ему всестороннюю помощь в разгроме врага.

В дни войны колхозники и колхозницы сельхозартели «Лесна түй выйт», Кудымкарского горсовета, где председателем А. Ф. Крупчева, стали работать по военному.

Успехи завершили весь цикл сельскохозяйственных работ 1941 года, колхозы по всем видам государственных поставок рассчитались досрочно. Кроме того высыпало бойцам на фронт 15800 килограммов соленых огурцов, 1500 лягушек, 1500 килограммов солевой капусты, 4 килограмма сливочного масла, 3500 штук мясных пельменей, и много других видов продуктов и вещей.

Колхозники и колхозницы внесли в фонд обороны свой однодневный заработок в сумме 600 рублей и 900 рублей на строительство танковой колонны. Подписано на Военный Государственный Заем на 20 тысяч рублей колхоз погасил 15 тысяч рублей, а колхозники всю подписку 6 тысяч рублей погасили сразу налогами.

Борясь за получение военного урожая, колхозы блестящие подготавливали к весеннему севу и прошли его в 16 рабочих дней, засев сверх плана 15 гектаров и 5 гектаров сева в фонд обороны.

Вдохновленные первомайским приказоможажды, колхозники и колхозницы на севе работали, не покладая рук. Ольга Кудымова, Клавдия Тетьянина, Лопа Кудымова на пахоте давнюю выработку давали не ниже 150—170 процентов. Зоя Кузьминых на боронование, дневные задания выполняла не ниже 140—150 процентов.

Теперь колхозники успешно ведут прополку посевов и вспашку паров. На 18 июня вспахано уже 70,5 процента к плану.

Государственные поставки 1942 года по хлебу колхозы выполнили на 100 процента, по яйцам—на 85 процентов, по мозгу—на 60 процентов.

Председатель колхоза тов. Крупчева говорит, что уборку хлеба стараемся провести быстро, без малейших потерь, хотя на пути будут и трудности. Государственные поставки по хлебу уплатим досрочно и хорошим зерном. Окажем фронту еще большую помощь, чтобы 1942 год, был годом окончательного разгрома врага.

В. Михалева.

РАБОЧИМ ОБОРОННЫХ ЗАВОДОВ

(По почину Куряловских колхозников)

Собрание колхозников сельхозартели «Совет», Архангельского сельсовета, обсудило доклад председателя правления тов. Тарасова о предоктабрьском соревновании и выполнении обязательств перед государством.

Современно убрав зерновые, картофель и овощи, колхоз и колхозники досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок. На государственные склады сдано 5850 пудов пересортного зерна, 912 пудов картофеля, 3130 штук яиц, а молоко и мясо частично сданы в счет плана 1943 года.

Новых успехов добились колхозники в предоктабрьской соревновании. Две трети хлеба обмолочено, полностью засыпаны семена на 1943 год, в эти дни всенакано 60 гектаров зяби. Общественный скот обеспечен на зиму кормами и теплыми помещениями.

После доклада первым попросил слово зав. фермами колхоза Василий Иванович Власов. Он сказал:

— На уборке урожая наши колхозники работали по-военному. Колхоз и колхозники досрочно выполнили все обязательства перед государством это и есть помощь фронту, которую требует от нас родина. Но кроме этого мы можем и должны поддержать рабочих, которые день и ночь куют оружие для фронта. Недавно мы узнали о славном почине Куряловских колхозников Саратовской области, которые из личных запа-

сов часть продуктов выделили для продажи рабочим по твердым государственным ценам. Я думаю, что и мы не должны остаться в стороне от этого большого дела и также выделить для рабочих оборонных заводов часть своих продуктов. Я, например, выделяю рабочим И-ского оборонного завода 6 ведер картофеля и предлагаю всем нашим колхозникам последовать моему примеру.

Это предложение поддержали все участники собрания. Кроме того из колхозного фонда собрание выделило 10 центнеров картофеля и 6 центнеров капусты.

Утром следующего дня в колхоз приехал представитель И-ского завода. Не успел он выслушать председателя о вчерашнем решении, как одни за других колхозники понесли к управлению картофель и овощи. Василий Власов привез 6 ведер картофеля, Европинья Власова 3 ведра. Со всех улиц и переулков шли с мешками и мешками женщин и мужчины. Временный склад устроили на крытом току. Теплая погода позволяла.

Вываливая из мешков и ведер, картофель и овощи колхозники говорили: «У нас всего хватит, пусть и рабочие заводов будут сыты да пусть больше дадут вооружения Красной Армии».

Всего за один день для рабочих было собрано свыше 1,5 тонн картофеля и овощей.

М. Баталов.